Муниципальное образовательное учреждение

основная общеобразовательная школа

с. Малая Сергиевка

Тамалинского района Пензенской области.



Урок-игра по математике

в 6 классе
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                                                                                      Учитель: Евленина О.В.
Тема: Обобщающее повторение по теме «Положительные и отрицательные числа». 

Цели урока: закрепить полученные знания по теме «Положительные и отрицательные числа»; проверить умения учащихся выполнять действия с дробями, находить длину окружности и площадь круга; развивать логическое мышление, любознательность, интерес к математике, науке; воспитывать сознательное отношение к учёбе, умение общаться друг с другом, патриотические чувства.

Форма проведения: дидактическая игра.

Оборудование: компьютерная презентация, выставка книг о космосе и космонавтах, индивидуальные карточки с заданиями, тесты, фигуры ракет, «путевой лист» для каждого ученика.
Ход урока:

1. Организационный момент. Класс разбивается на группы – «экипажы ракет», на которых они совершат «путешествие в космос». Каждый участник имеет «путевой лист», на котором будет записываться решение примеров и задач. В конце урока эти листы собираются учителем на проверку.
Вступительное слово учителя.

2. «Найди свою ракету». Устная работа. Решить примеры на действия с десятичными дробями  и расшифровать номер ракеты. В итоге номер ракеты будет состоять из двух букв и цифры. Кто первым из экипажа определит номер своей ракеты, становится её командиром. Он берёт макет ракеты и ставит на свой стол. 

Задание 1 экипажу. 1) 3,86+0,1   2)0,7-0,06   3)2,75:10
	27,5
	0,64
	3,87
	3,96
	0,275
	0,1

	4
	И
	Б
	М
	5
	У


Ответ: МИ5
Задание 2 экипажу. 1)2,64+0,3   2) 0,8-0,05  3)2,3:10
	0,23
	0,75
	0,3
	23
	2,94
	2,67

	1
	У
	А
	5
	Б
	М


Ответ: БУ1

Задание 3 экипажу  1)7,56+0,3   2)0,6-0,03   3)6,7:100
	0,067
	7,59
	7,86
	0,67
	0,57
	0,3

	3
	Ю
	А
	12
	Т
	К


Ответ: АТ3

3. «Выбор маршрута». Экипажам даются примеры, которые они должен решить, каждый член получает свою карточку. Результат каждого примера имеет свой код. Происходит самоконтроль. В итоге получаются названия планет, которые встретятся  во время путешествия. Те члены экипажа, которые справятся со своими заданиями, помогают остальным, чтобы первыми завершить работу.
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Ответы: МОДУЛЬ, ЗАДАЧИ, ЛОГИКА.

- Планеты с таким названием встретятся на нашем пути. Кроме них мы посетим планеты Координат, Целых чисел и Историческую.

4.  «Проверка готовности к полёту». Надо проверить, всё ли готово к полёту, найти и устранить неисправности, проверить снаряжение. Каждому экипажу даётся пример с ошибкой, которую они должны обнаружить, исправить и объяснить. Если есть время, участники могут помочь другим экипажам.
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5. «Обратный отсчёт». Каждый экипаж по очереди отвечает на вопросы учителя.

10. Какие числа называются положительными?

 9. Какие числа называются отрицательными?

 8. Какие числа противоположные?  

 7. К положительным или отрицательным числам относится 0?

 6. Какие числа называются целыми?

 5. Что такое координатная прямая7

 4. Что такое модуль числа?

 3. Назовите формулу длины окружности

 2. Назовите формулу площади круга

 1. Чему равно число «пи»?

- Счастливого вам полёта!

6. Физкультминутка. В космическом корабле каждый испытывает состояние невесомости. Возьмитесь за руки и изобразите это состояние.

7. Полёт. Первой планетой, которую мы посетим, будет Планета координат. Фронтальная работа. 1) Укажите координаты точек М,Р,К
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2) Найдите на прямой начало отсчёта – точку О
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3)Что можно сказать о числах, соответствующих точкам А и В на прямой
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4) Укажите стрелкой положительное направление на прямой, если: а) с- натуральное число, б) с-целое не натуральное число
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-Наш полёт благополучно продолжается и впереди у нас Планета целых чисел. Работа с тестами. «Слабым» учащимся – 5 заданий, остальным -7
-Впереди виднеется Планета Модуль.
 Групповая работа. «Слабым» учащимся даются индивидуальные задания, которые  после выполнения проверяют остальные члены экипажа. Остальные задания проверяются вместе с учителем и другими экипажами.

А1. Отметьте на прямой числа, модуль которых равен 2.

А2. Подчеркните числа, модуль которых меньше 3: -7, -6, -5, -4, -3, -2,-1,0,1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

Б1. Отметьте на числовой прямой целые решения неравенств: 

а)  
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 Б2. Заполните таблицу

	С
	3,5
	3,5
	-3,5
	-3,5

	Р
	0,7
	-0,7
	0,7
	-0,7
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Планета Логика предлагает нам свои задания. Логическая разминка. Чей экипаж первым даст ответ.

Установите закономерность и найдите недостающее число.

а) 
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б)  
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       3     (-1,8; 1,8)
Сколько решений имеет каждое задание? Почему?

- Предпоследняя планета на нашем пути – Историческая (домашнее задание). Сообщения учащихся о первых полётах в космос, Ю. Гагарине, В. Терешковой

- Продолжаем полёт, на пути у нас Планета Задач. Каждый экипаж получает задачу на нахождение длины окружности. Работа в группе.
«Длина экватора Луны  примерно равна 10, 9 тыс.км. Чему равна длина диаметра Луны?»
8.Расчёт посадки. Прогулка подошла к концу. Чтобы посадить корабль на Землю, необходимо рассчитать площадь и периметр посадочной площадки, которая является квадратом со стороной а=1
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9. Подведение итогов урока. Командиры  оценивают работу членов своего экипажа.  «Путевые листы» собираются на проверку, после чего каждому участнику будет объявлена отметка. Дети выбирают  звезду, которая, по их мнению, выражает их эмоции в конце урока.
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